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TERMENI DE REFERINȚĂ 

Apel de participare  
la ateliere de consolidare a capacităților de investigare a cazurilor de corupție la nivel înalt și de 

verificare a integrității actorilor din justiție 
Vom selecta 10 jurnaliști și 10 analiști vetting 

Programul este realizat în cadrul proiectului #Justice4Moldova 
 

1. Descrierea proiectului: 

Institutul pentru Politici Europene și Reforme (IPRE), în calitate de partener principal, în consorțiu cu 
Institutul pentru Raportarea Războiului și Păcii (IWPR), implementează proiectul „Asigurarea integrității, 
eficienței și independenței sistemului de justiție în Moldova - #Justice4Moldova", finanțat de Uniunea 
Europeană și cofinanțat de Fundația Soros Moldova. 

Donator: Comisia Europeană și Fundația Soros Moldova. 

Perioada de implementare: martie 2023 - februarie 2026 

Obiectivul general al proiectului este de a contribui la creșterea rolului societății civile și mass-mediei în 
sprijinul independenței, integrității, eficienței și responsabilității sistemului de justiție în Republica Moldova. 

Obiective specifice: 

1. Consolidarea capacității societății civile și a experților în politici publice pentru avansarea 
implementării politicilor în domeniul justiției într-un mod transparent și responsabil, în conformitate 
cu standardele europene privind statul de drept, drepturile omului și Acordul de Asociere. 

2. Creșterea independenței, integrității și eficienței actorilor din justiție și anticorupție prin 
supraveghere și sprijin din partea societății civile și a organizațiilor de media.  
 

2. Scopul Apelului: 

IWPR, în cadrul proiectului #Justice4Moldova, anunță apelul de candidaturi pentru selectarea a 10 jurnaliști 
de investigație și 10 analiști vetting care să participe la un program de formare axat pe activitatea de 
investigare a cazurilor de corupție la nivel înalt și de verificare a integrității actorilor din justiție.  

După finalizarea cu succes a programului de formare, 4 participanți (2 jurnaliști și 2 analiști vetting) 
vor fi selectați pentru a realiza rapoarte de verificare a integrității actorilor din justiție. 

3. Descrierea programului de instruire #Justice4Moldova: 

IWPR își propune să implementeze un program de formare pentru 10 jurnaliști și 10 analiști vetting pentru 
consolidarea capacității de investigare a corupției la nivel înalt și verificare a integrității judecătorilor și 
procurorilor. În special, participanții vor învăța, cu sprijinul experților naționali și internaționali, cum să 
efectueze verificări de integritate ale actorilor din justiție, pe baza know-how-urilor și metodologiilor pentru 
procese similare utilizate în Moldova și în alte state. Ei vor contribui  astfel la îmbunătățirea verificărilor de 
integritate a actorilor din justiție.  

Acest lucru va crește, de asemenea, interacțiunea dintre jurnaliști și analiștii vetting pentru un impact mai 
mare al verificărilor de integritate și al investigațiilor jurnalistice în cazuri de corupție la nivel înalt. 
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Programul de formare pentru consolidarea capacităților va fi organizat în luna februarie 2024 pentru 10 
jurnaliști și 10 analiști vetting, selectați ca urmare a acestui apelul public. 

IWPR va organiza o instruire de două zile, care va include practici, lecții învățate, instrumente de folosire a 
informațiilor din surse deschise, care vor fi aplicate de analiști și jurnaliști la investigarea și verificarea 
integrității actorilor din justiție, concentrându-se pe cazuri concrete. Programul de formare va fi organizat în 
parteneriat cu experții internaționali ai IWPR. Formatorii implicati în proiect vor elabora un program de 
instruire, care va fi distribuit participanților. Curriculumul va avea forma unui set cuprinzător de instrumente, 
care va fi publicat, permițând experților societății civile și jurnaliştilor să-l utilizeze, ajutându-i să efectueze 
verificări de integritate ale actorilor din justiție. 

4. Criterii de eligibilitate și condiții: 

Apelul este deschis jurnaliștilor și experților cu experiență de lucru în organizațiile societății civile, mediul 
academic, instituții publice și de cercetare, interesați să investigheze cazuri de corupție la nivel înalt și să 
verifice integritatea actorilor din justiție. 

Criterii de eligibilitate: 

• Licență sau masterat în jurnalism, comunicare, drept, administrație publică, buna guvernare, 
drepturile omului sau alt domeniu relevant; 

• Cel puțin 3 ani de experiență de lucru în organizații de media, organizații ale societății civile, barouri, 
mediul academic și instituții de cercetare; 

• Cel puțin 1 an de experiență dovedită în investigații jurnalistice și/sau reportaje cu elemente de 
investigație, monitorizarea și/sau dezvoltarea politicilor, redactarea de documente de poziție și 
documente de cercetare în domeniul politicilor publice din domeniul justiției, anticorupției, bunei 
guvernări, drepturilor omului sau altor domenii relevante; 

• Abilități de conducere și capacitatea de a lucra sub presiune și în termeni restrânși; 
• Fluență în limba română și engleză (oral și scris). Cunoașterea limbii ruse constituie un avantaj. 
• Disponibilitate de participare pe întreaga durată a programului. 

Format: Programul de instruire va fi organizat cu prezență fizică la Chișinău. 

Costurile de participare: Toate costurile de participare (instruirea, pauze de cafea, prânzuri, locația, 
materialele etc.) vor fi acoperite de către organizatori. 

5. Evaluarea dosarelor: 

Evaluarea și selectarea participanților la programul de instruire vor fi efectuate în etapele următoare: 

Preselecția candidaților (ianuarie 2024) în baza documentelor justificative depuse, în conformitate cu 
criteriile de eligibilitate, conform următoarei grile: 

Criterii de evaluare  Puncte (max) 

Licență sau masterat în jurnalism, comunicare, drept, administrație publică, bună 
guvernare, drepturile omului sau alt domeniu relevant; 

20 

Cel puțin 3 ani de experiență în organizații de media, ale societății civile, asociații de 
avocatură, instituții publice, academice și de cercetare; 

30 
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Cel puțin 1 an de experiență dovedită în investigații jurnalistice și/sau reportaje cu elemente 
de investigație, monitorizarea și/sau dezvoltarea politicilor, redactarea de documente de 
poziție și documente de cercetare în domeniul politicilor publice din domeniul justiției, 
anticorupției, bunei guvernări, drepturilor omului sau altor domenii relevante; 

 

30 

Motivația de a contribui la schimbări și la elaborarea de politici bazate pe evidențe; 20 

Total 100 puncte 

 

6. Selecția a 2 jurnaliști și 2 analiști vetting ca experți în proiectul #Justice4Moldova 

În urma programului de formare, în lunile februarie – martie 2024, 4 experți (2 jurnaliști și 2 analiști vetting) 
vor fi selectați de IPRE ca urmare a unui apel direcționat în rândul celor 20 de participanți care au finalizat 
cu succes programul de formare, după o evaluare a performanței, motivației și interesului acestora de a 
efectua verificarea integrității actorilor din justiție. 

Experții selectați vor efectua, în perioada martie 2024 – februarie 2026, verificări independente de 
integritate a cel puțin 30 de actori din justiție, inclusiv judecători și procurori, care vor fi vizați în 30 de 
rapoarte de verificări independente de integritate (de exemplu, 15 asupra judecătorilor și 15 asupra 
procurorilor). Rapoartele vor fi elaborate pe baza unei metodologii elaborate de experți în consultări cu 
IPRE și IWPR,  care va fi ulterior publicată. Rapoartele vor fi, de asemenea, distribuite organelor 
competente de justiție și anticorupție. Rapoartele și materialele multimedia corespunzătoare vor fi supuse 
verificării calității/suportului editorial oferit de IWPR. 

Fiecare din cei 4 experți va beneficia de: 

- un contract de servicii cu jumătate de normă pe o perioadă de 24 de luni, pentru cel puțin 75 de 
zile lucrătoare, cu o remunerare de 200 EUR brut/zi lucrătoare; 

- un program de mentorat efectuat de experții IWPR; 
- o vizită de studiu internațională într-o țară europeană pentru a învăța din cele mai bune practici 

privind verificările integrității antecedentelor OSINT ale actorilor din justiție. 

Selecția celor 2 jurnaliști și 2 analiști vetting va fi efectuată de către IWPR în cooperare cu IPRE, după 
finalizarea programului de formare, pe baza evaluării post-training  a celor 20 de participanți. Evaluarea se 
va face în baza următoarelor criterii: 

Criterii de evaluare  Puncte 
(max) 

Performanța în timpul programului de capacitare (prezența la instruiri, implicarea în 
timpul instruirilor, responsabilitatea și respectarea termenelor) 

40 

Calitatea raportului-pilot de verificare a integrității, elaborat în cadrul programului 
de formare (sarcini practice) 

30 

Motivația și interesul expertului pentru proiect 30 



 
 

 4 

Total 100 puncte 

 

Primii 4 candidați care vor acumula punctajul maxim vor fi selectați și contractați ca experți în cadrul 
proiectului #Justice4Moldova. 

7. Depunerea dosarului de participare: 

Candidatele și candidații interesați sunt invitați să expedieze următoarele documente: 

• CV în limba română sau engleză; 
• Scrisoare de motivare semnată, care răspunde la întrebarea de ce ar trebui să fiți selectat/ă 

pentru a participa la programul de instruire #Justice4Moldova 

la adresa: tatiana@iwpr.net, cu o copie la iwpr-en@iwpr.net. 

Vă rugăm să indicați în titlul mesajului: J4M Capacity Building 2023. 

Data-limită de depunere: 29 ianuarie 2024, ora 18.00.  
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